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人才队伍建设专项规划（征求意见稿）

为进一步促进建筑装饰装修行业发展，更好的服务宜昌大城建设，根据《关于认真组织开展市住房城乡建设十三五专项规划编制相关工作的通知》（宜市住建文[2015]42号）文件要求，结合本行业人才队伍现状及发展需要，现制定我市建筑装饰行业十三五人才规划。
	一、装饰装修行业人才队伍现状
（一）行业管理部门人才队伍现状。截止目前，共有装饰装修行业管理人员11人。专业结构方面，具有工程类本科以上学历和高级职称的1人，具有工程类本科以上学历和中级职称2人，工程类其他专业技术人员5人。年龄结构方面，50岁以上2人，31-40岁5人，30岁以下4人。
（二）装饰装修企业人才队伍现状。截止目前，通过23装饰装修企业的399名在册人员进行抽样调查，在专业结构方面，同时具有工程类本科以上学历、高级职称和国家注册执业资格的占企业人员总量的0.7%，具有工程类本科以上学历、中级职称和国家注册执业资格的占1%，具有工程类其他执业（岗位）资格的占56%，具有职业技能证书的技术工人占27%；在年龄结构方面， 30岁及以下占人员总量的22%；31-40岁占35%；41-50岁占31%；50岁以上占12%。
（三）存在的主要问题。总体来说，目前我市建筑装饰装修行业专业技术人员专业结构构成不合理,高素质综合性专业技术人员总量严重偏低，装饰装修一线操作高水平技能人才缺乏，。
二、装饰行业发展趋势及人才队伍需求分析
（一）装饰装修行业发展趋势分析。随着人们生活水平的不断提高，对居住环境质量的要求也在不断提高，同时考虑到建筑装饰业务具有周期性特点，装饰装修行业发展具有可持续性。随着人们依法行政的不断深入和人们法律意识的不断增强，装饰装修行业规范发展和执法监管必将得到加强。随着现代信息技术特别是互联网技术的普及，建筑装饰行业也面临着转型升级，装饰产业化、工厂化、智能化、信息化成为发展的必然趋势。
（二）人才队伍需求分析。为适应建筑装饰行业转型升级发展，对行业人才队伍建设提出了更高要求，迫切需要补充一批具有现代管理理念和丰富管理经验的现代管理人才、具有建筑装饰设计和建筑结构知识的专业设计人才、具有高层次专业理论素质和丰富实践经验的行业管理人才、具有精湛工艺和创新思维的一线技能人才。人才队伍应涵盖建筑、暖通、结构、给排水、电气等专业领域。高学历高素质的复合型专业人才将成为了未来行业的主要需求。
三、2015-2020年人才队伍建设目标及任务
（一）装饰装修行业管理人才。通过公开招考或人才引进等方式充实和调整现有行业管理人员构成，力争具有本科及以上学历、具有中级以上职称或工程类国家注册执业（职业）资格的专业人才总量占比不低于70%，专业涵盖房屋建筑工程、安装（包括电气、给排水）工程、建筑装饰、建筑智能化等，至少引进5名40岁以下高素质建筑装饰专业管理人才。
（二）建筑装饰企业人才建设。鼓励建筑装饰企业通过内部培养及外部引进等方式逐步调整企业人才结构，至2020年，各企业在册在岗人员中具有工程类本科以上学历、中级以上职称和国家注册资格的人员不少于企业人员总量的10%，工程类本科以上学历和其他执业（岗位）资格人员比例不少于35%，装饰装修一线操作技能工人不少于50%。其中各企业人才中装饰设计、工程施工管理、建筑安装工程等专业本科学历或中级以上职称或国家注册执业资格的稀缺人才不少于1名。
四、2015-2020年人才队伍建设保障措施
（一）健全人才培养及教育培训工作机制。通过单位自身培养、行业培训等方式不断提高现有人员专业素质，通过人才引进、校企合作等方式不断补充稀缺专业人才。
（二）完善专业技能人才交流及选拔机制。加强政策研究，探索建立和完善具备大学本科以上学历、高级职称或国家注册执业资格、丰富实践经验的复合型专业技术人才在政府管理部门、行业协会、装饰企业间的交流培养和选拔机制。
（三）做好专业技能人才配套保障工作。相关部门及装饰企业应从促进行业发展、落实社会责任的高度，切实解决好专业技能人才的后顾之忧，让专业技能人才有归属感。

