大宅梦 ▪ 舒适家
2018宜昌首届大宅设计师电视大赛
评 比 细 则

一、大赛主题
大宅梦·舒适家
二、评比细则
（一）评比程序
1、组织大赛评审委员会。
2、大赛评委会审查参赛资格，对参赛作品的设计说明、设计图纸、实景照片结合评分细则进行综合评价，大赛评委会在参赛作品中根据各项分数综合评出最终结果。
（二）评比原则
1、契合本次大赛的主题。
      2、重视环保、节能、设计安全、健康空间设计理念。
　　  3、强调以人为本，创造实用、舒适、温馨的生活环境。
　　  4、推动本土文化和现代生活方式有机结合。
      5、积极应用新材料、新工艺。
　 　 6、重视空间设计的艺术表现效果能力。
      7、突出创新设计理念，展现专业前沿动态。
（三）评分细则:
1、总分：100分，该评分标准共6条内容，内容权重：
（1）契合本次大赛主题：20分（参赛作品契合本次大赛的主题：大宅梦·舒适家，为业主打造一个舒适、温馨的大宅）
（2）创意：20分（设计理念明确有高度、界面造型合理有新颖度、风格特色明显、色彩大胆符合创意风格、材料应用合理有新意感、家具选用合适有见解性、软装陈设调性准确、准确适度使用新材料新工艺等。每个小单项评分不超过5分，评为酌情评判）；
（3）功能：20分（空间分割合理、各功能空间、家具、设施是否符合使用要求，有无人性化设计的亮点）；
（4）感官：20分（设计技法是否娴熟，设计构思是否通过熟练地表现手段较好地展现出来，效果图图面效果是否完整和具有视觉感染力，CAD图纸的线型、标注、文字、符号、图例、说明是否准确及符合国家制图标准，不得违反国家强条）；
 （5）业主评价：10分（设计理念、设计风格，符合业主的喜好，设计细节方便业主的生活起居）
（6）节能、环保：10分（节能、环保方面是否采取了措施，包括材料、电器、灯具、通风采光等。本项评分标准一是看图纸及其文字标注，二是看设计说明中节能环保说明）；
（7）评委根据单项评分细则进行综合评价单项计分，最后得分根据6项分数综合计分显示最终成绩。
（8）结构安全：参赛作品如存在不当设计和安全隐患问题，则取消参赛资格。
三、作品征集要求：
（一）所有参赛资料必须齐全。参赛作品包括工程实景图照片、设计师本人照片及设计图纸、设计说明。（参赛作品排版在由大赛组委会统一提供的A0幅面竖向模版上，版式电子格式分辨率为300dpi，上交时打印成A0幅面。
（二）本次参赛作品必须是已完工并且交付使用3个月以上的家装工程，作品面积大于120平方米，每个设计师最多可提供2套参赛作品。
（三）参赛作品要求原创，提供原平面图，强调作品的完整性，安全性。如因剽窃作品引起的法律责任由参赛者自负。
（四）每个参赛者必须仔细阅读本次大赛关于知识产权的相关规定，凡是投稿参赛者一律视为同意接受本次大赛的所有规则，违反相关规则者，将追究法律责任。所有参赛作品请参赛者自行保留原件，参赛作品不予以退换。主办方对所有参赛作品拥有展示、出版、使用和宣传的权利。
（五）参赛资料（以下资料提交到西陵二路88号广电中心3107室）： 
1、作品展板，制作要求如下：
展板大小为AO幅面；展板内容必须包括原始结构图，平面布局图；主要实景照片、简要设计说明等。参赛者在A0幅面尺寸范围内按要求设计版面（展板模板由当大赛组委会统一提供）。另以A3幅面整理打印一套作品补充资料，包括结构图纸、平面图纸、相关设计说明等。
2、光盘，应包含以下内容：
（1）参赛报名表（电子文档及打印稿，报名表见附件1），资料填写完整。
（2）参赛作品展板电子版（保存为JPG格式，720dpi），如有多个项目，请将统一项目的展板资料存储在同一文件夹下，文件夹以项目名称命名。
    （3）参赛设计师的工作简历（100字之内，包括工作单位及主要设计项目等）、个人生活或艺术照片jpg格式文件。
    （3）形象资料：主要实景照片、原始结构图、平面布局图各两张以上，以上图片与效果图片一致，单张图片原大应在300dpi以上JPG格式，参赛作品项目介绍及简要设计说明（300字以内）Word格式。
四、颁奖方式：
（一）所有获奖作品由大赛组委会统一颁获奖证书、奖杯。　　
（二）获奖作品由组委会通知参赛者参加“2018宜昌首届大宅设计师电视大赛”颁奖盛典，当场宣布最终的评比结果并颁奖。
五、争议处理：
   （一）如参赛者之间因为参评事宜发生任何争议，首先应当协商解决。如果各方无法自行解决争议，则主办方可以居中进行调解。调解不成的，各方自行寻求法律途径解决；
   （二）如其他方对参赛作品提出知识产权方面的争议，则由参赛者自行处理并承担一切法律责任，如主办方因此而被卷入纠纷，所造成的一切损失，概由参赛者承担；
   （三）本赛事在征集、参评、展示、宣传等过程中所产生的一切纠纷，均应友好协商解决，若协商不成可提交所在地法院诉讼解决。
六、生效与解释权：
   （一）本规则的解释权及修改权归宜昌三峡广播电视总台；
   （二）本规则2018年4月10日起生效。

宜昌市三峡广播电视总台
2018年4月10日
